
[image: ]Жайықбаева Жібек Сырғабайқызы, 
ОҚО, Шымкент қаласы, Қаратау ауданы,
№103 жалпы орта мектебі
жоғары санатты
информатика пәні мұғалімі


Алгоритм түрлері     

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары: 
	5.3.2.3-орындаушыларға және олардың командалар жүйесіне мысал келтіру


	Сабақтың     мақсаты
	Барлық  оқушылар:
Алгоритм түрлері  және алгоритм анықтамасын тұжырымдай алу.
Оқушылардың    басым    бөлігі:
Алгоритмнің түрлері және қасиеттері бойынша блок-сызба ұғымын меңгеру.
Қадам орындаушыларын сәйкестендіре алу.
Кейбір       оқушылар:
Алгоритм туралы білімін жинақтау. Алгоритм құра алу.

	Ойлау дағдыларының деңгейлері
	Білу, түсіну, жинақтау, қолдану,

	Бағалау критерийлері

	1. Оқушылар алгоритм түрлері, қадам анықтамасы және қасиеттері туралы                                          білімдерін ұғынады.
2. Қадам блок-схема құруды, алгоритмнің қасиеттері туралы ұғымды меңгереді.      
3. Алгоритм орындаушыларын сәйкестендіре алады. 
    Алгоритм туралы білімін жинақтайды. Алгоритм құра біледі.

	Тілдік мақсаттар
	Лексика және терминология:
Алгоритм, қадам орындаушысы, блок-схема, сызықтық, тармақталған, циклдік

	
	Диалог мен жазу үшін қолданылатын тіркестер:
- Алгоритм деген не?
- Алгоритм атауы кімнің атымен байланысты?ы а
Жазылым: 
Дәптермен жұмыс.

	Құндылықтарды
дарыту
	Сыни тұрғыдан ойлауға үйрету. Логикалық ойлау қабілетін дамыту. Зайырлы қоғам және жоғары руханият құндылығына сүйене отырып отансүйгіштікке, дәлдікке, ұқыптылыққа тәрбиелеу.

	Пәнаралық  байланыстар
	математика , геометрия (блок-сызбаларды сызу), ағылшын тілі

	Алдыңғы білім 
	Алгоритм ұғымы

	Сабақтың  жоспарланған кезеңдері
	Сабақ барысы
	Ресурстар

	Ұйымдастыру кезеңі:
Сабақтың басы
4 мин


1. «БІЛУ»

Үй тапсырмасын тексеру
/5 мин/







Сабақтың ортасы:
2. «ТҮСІНУ»
                /2 мин/


3. «ТАЛДАУ»
  Топтық жұмыс
/10 мин/




Сергіту сәті.
/2 мин/

4. «ЖИНАҚТАУ»
Оқулықпен жұмыс






Жұптық жұмыс
/5 мин/












	Оқушылардың назарын сабаққа аудару, ынтымақтастық атмосферасын орнату.
Оқушылар шеңбер құрып арнайы дайындалған кеспе қағаздары арқылы және ішінде  жазылған  сөздер болады, сол бойынша үш топқа біріктіріледі.   
Оқушылардан үй тапсырмасын «Адасқан сұрақтар» әдісін  ұсынып, сұрақ жауап арқылы сұраймын, жауап бермеген топ басқа топтың оқушыларына жібереді.
1. Алгоритм дегеніміз не?
2. Алгоритм қасиеттерін атаңдар?
3. Алгоритм орындаушылары кімдер?
4. Алгоритмнің жазылу жолдарын атаңдар?
5. Алгоритмнің графиктік түрде кескінделуін көрсетіңдер.
6. Алгоритмнің алгоритмдік тілде жазылуына мысал келтіріңдер.
Дескриптор:
· Алгоритм және оның жазылу жолдарын біледі.
· Алгоритмнің  қасиеттерін  біледі.
· Алгоритмді өмірмен байланыстыра алады.
        Жаңа сабақ. Білімді жаңғырту.
Мағынаны ашу
 «Алгоритм түрлері» бейнекөрсетілім көрсетіледі.
Жаңа сабақты оқушыларға «Джигсо» әдісі арқылы меңгерту. (оқылым, айтылым, тыңдалым)
1- топ: Сызықтық алгоритм 
2- топ: Тармақталған алгоритм
3- топ: Циклдік алгоритм
Дескриптор
· Алгоритм түрлерін біледі.
· Алгоритм түрлерін салыстыра алады.
· Қадамның жазылу жолдарын біледі.
Оқушыларды бағалау жұлдызша,төртбұрыш, үшбұрыш арқылы жүзеге асырылады.
Оқушыларға сергіту сәтін    ұйымдастыру.
 
Тапсырма 1.
Суретке қарап анықтама беріңдер. Орындалу қадамын құрыңдар


Тапсырма 2.
«Ағашты отырғызу» қадамының реттілігін дұрыс орналастырыңдар.



	Дескриптор

	· Қадам орындаушысы ұғымын біледі
· Қадам орындаушысын анықтайды
· Қадамды рет-ретімен орындайды
· Өмірден қадамдарға мысал келтіре алады.


Оқушыларды бағалау «Бас- бармақ» әдісі арқылы арқылы жүзеге асырылады.
          І деңгейлік тапсырма
	Арнайы дайындалған кеспе қағаздар



Кеспе қағаздар
[image: ]




\Смайликтер арқылы бағаланады




  


Бейнекөрсетілім АКТ


Оқулық , А3 форматты қағаз, маркер, стикер 



Геометриялық фигуралар
арқылы бағаланады
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